



PUBLICADO EM 24/06/19

HGP

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 31ª REUNIÃO DO 01º PERÍODO LEGISLATIVO DE 2019

Aos quatro dias do mês de abril de dois mil e dezenove, centésimo septuagésimo sexto ano de Fundação da Cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da Câmara Municipal de Petrópolis, com a presença de todos os Senhores Vereadores que assinaram o livro de presença. Verificada lista de presença às dezesseis horas de quinze minutos e não havendo quórum a sessão foi suspensa por quinze minutos. Verificado novamente a presença às dezesseis horas e trinta minutos e havendo quórum, O Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros declarou aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: “Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos.” A seguir solicitou ao Senhor Secretário ad hoc, Vereador Fred Procópio, que procedesse a leitura da ata anterior e do expediente. Realizada a leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato contínuo passou a leitura do **EXPEDIENTE**: Projetos de Lei n<sup>os</sup>.: 1467, 1554, 1532, 1568 e 1537/19; Substitutivo n<sup>o</sup>.: 0514/19 e Indicações n<sup>os</sup>.: 1569, 1565, 1559, 1558, 1557, 1556, 1552, 1550 e 1549/19. Terminada a leitura do expediente o Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores inscritos para uso da tribuna, chamando o primeiro inscrito: **1) PROFESSOR LEANDRO AZEVEDO, LÍDER DO PSD** – Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar sobre o ocorrido na Casa hoje onde dois grupos vieram reivindicar suas necessidades. Lamentou que ficou triste quando ao chegar na manifestação dos taxistas ficou sabendo que eles foram a Prefeitura e lá mandaram o grupo para Câmara. Disse que nenhum dos dois lados estão satisfeitos com a Lei que chegou nesta casa sobre o tema UBER e Taxistas. Manifestou seu descontentamento com a atitude da Prefeitura de passar o problema que não conseguiu resolver para esta Casa. Pediu que os responsáveis pela pasta e o Prefeito que façam seu trabalho. Lamentou que a população quer um meio de transporte mais barato. Disse que o aplicativo é um fato e querendo ou não já está em funcionamento. Declarou que muita coisa já está por fazer e ao menos este problema resolva. Passou a dizer que completou a trigésima fiscalização em unidade escolar. Lamentou que os materiais de merenda não estejam chegando com a qualidade que se precisa. Lembrou que há crianças que dependem desta merenda para ter sua refeição que talvez será a única do dia. Agradeceu a Sra. Andrea, do Gentil, que sofre de fibromialgia e que faz parte de um grupo que trabalha na luta de conscientização deste problema e que sugeriu que sejam feitas leis que possam ajudar este grupo de pessoas. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. Registre-se Pela Ordem do Vereador Fred Procópio informando que as diretoras das escolas têm total autonomia em devolver alimentos e produtos destinados a merenda das crianças que não atendam os critérios de qualidade necessários. Podendo devolver todo e qualquer produto de baixa qualidade ou entregue fora das condições de consumo. **2) ANTÔNIO BRITO, LÍDER DO PRB** – Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar sobre



ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

matéria no jornal que fala sobre a questão das charretes e dos charreteiros onde defensor público dá uma entrevista sobre a questão. Disse que não discorda do Defensor Público e disse que acontecerá a mesma coisa com a questão do UBER. Disse que o Prefeito decretou faltando pouco para completar cinco meses do plebiscito e declarou que não conhece nem a opinião do Prefeito em relação ao tema. Lembrou que o plebiscito foi aprovado na Casa a mais de um ano. Lembrou que o problema das charretes veio para esta Casa com a omissão do Executivo e por pressão dos defensores dos animais. Declarou que não pagará pela omissão do Executivo. Disse que a problemática do UBER e Táxis será bem maior do que a das charretes, pois são mais de mil famílias envolvidas na questão. Afirmou que não se está brincando nesta Casa e não aceitará que sejam mandados para cima desta Casa problemas que outros devem resolver. Disse que tem disposição para ajudar o Governo de forma séria. Disse que não tem medo de ameaças e não tem medo dos que dizem que vão infernizar sua vida. Disse que irá as últimas consequências. Encerrou seu pronunciamento. **3) MARCELO LESSA, DO SD** – Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar que como disse ontem, começou a trabalhar muito cedo, com cerca de 14 anos. Disse que é de família humilde e seu primeiro salário levou em comida para sua casa. Disse que sua carteira de trabalho foi assinada em 1990. Disse que seu dia foi maravilhoso. Começou indo na Igreja do Alto da Serra do Padre Celestino e se apresentou. Disse que foi muito bem recebido pelo padre Celestino. Destacou que o padre abriu as portas da Igreja para o PSF do Alto da Serra. Lamentou que até agora a PMP não tenha iniciado as obras do referido PSF. Disse que aguardará retorno, pois o povo clama por seu funcionamento. Declarou que é a favor da regulamentação do UBER, porém, com taxas que eles possam pagar. Disse que também é a favor dos taxistas, porém, é a favor dos *rendições* terem condições de terem seus próprios taxis. Disse que a população refere o UBER pelo preço. Disse que conhece um taxista que tem 20 pontos de taxi retirando oportunidade dos *rendições* de terem suas próprias *rendições*. Declarou que é a favor de mais opções e está tramitando na Casa um projeto seu para termos moto táxi. Disse que lutará para aprovar este seu projeto. Agradeceu e encerrou. **4) SILMAR FORTES, DO MDB** – Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar sobre a temática das charretes, UBER e taxis. Disse que foi em um bairro muito carente e viu famílias sem o mínimo de dignidade humana e o número crescente de desempregados. Falou da economia e do desenvolvimento da cidade. Citou algumas áreas de desenvolvimento e para onde Petrópolis deve crescer. Disse que se nota o aumento de supermercados e questionou se é isso que a cidade quer. Lembrou que veio a Casa empresário que questionou qual a vocação de nosso município. Disse que é necessário fazer o debate do desenvolvimento nesta Casa. Discutir empregabilidade e desenvolvimento econômico. Lamentou que todas as ideias que se tem para desenvolvimento da cidade se critique. Informou que a FASE vai abris



ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

58 consultórios na cidade. Declarou que a economia é o coração de nossa cidade e é preciso discutir o crescimento para dar dignidade as famílias. Afirmou que é preciso se olhar mais da vulnerabilidade dos cidadãos de nosso município. Falou sobre a questão do tema da Campanha da Fraternidade da CNBB. Informou que não haverá mais a caminhada em defesa do SUS e esta será reorganizada feita em outro momento. Registre-se que o Vereador Hingo Hammes assumiu a presidência da sessão durante a fala do Vereador Silmar Fortes. **5) MARCELO DA SILVEIRA, DO PSB** – Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar que visitou a estrada Presidente Sodré, no Siméria, e recebeu solicitação de nome de rua, pois há algumas ruas sem nome. Disse que resolverá esta situação o mais rápido possível. Disse que também foi a uma lixeira que foi pedido retirada de entulho que está ao lado à seis meses. Pediu ao Presidente Wagner Silva que dê uma olhada na questão. Disse que há moradores que querem fazer por conta própria tal limpeza, porém, não é certo ter que fazer serviço da Prefeitura e ainda pagar seus impostos. Disse que na estrada há muito mato e tudo escuro. Disse que acompanhou na Rua Mario Gelli o recapeamento da via e depois foi a rua Venceslau Ferreira Dias onde foi realizado um ótimo trabalho. Agradeceu ao Ronaldo Medeiros pelo serviço feito, bem como seus funcionários. Reclamou de uma fake News que dizia que foi feita uma reunião em seu gabinete cobrando trabalho de seus assessores. Disse que cobra mesmo e eles são pagos pelo povo e devem trabalhar. Disse que mesmo com sua deficiência está sempre andando pelas ruas e morros e assim seus assessores também devem se esforçar. Disse que seus assessores lhe representam e cobra mesmo trabalho de cada um deles. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. **6) GILDA BEATRIZ, DO MDB** – Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar sobre o movimento de taxistas e UBER que aconteceu nesta Casa hoje. Disse que é uma responsabilidade grande regulamentar sem prejudicar o aplicativo. Disse que se taxando duas vezes o UBER encarecerá o valor das viagens. Disse que está protocolando indicação para que o Prefeito mande projeto para aliviar a carga tributária dos taxistas para que estes tenham condições de concorrer. Deixou claro que é a favor do UBER e disse que temos que se adaptar as inovações. Lamentou que o projeto tenha vindo para Casa cheio de erros. Lamentou que o projeto enviado venha onerar duas vezes o aplicativo. Lamentou que o Prefeito manda problemas para Casa resolver de qualquer forma. Disse que já conversou com os motoristas de UBER que deve ser feita uma regulamentação sem prejuízo do usuário. Ratificou que mais uma vez o Executivo foi omisso da mesma forma que foi com a questão das charretes. Encerrou seu pronunciamento. **7) JAMIL SABRÁ NETO, DO PDT** – Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar que ontem visitou o Teatro Dom Pedro com a gestora e viu a necessidade de diversas intervenções e reformas. Parabenizou o servidor Candú pelo zelo que tem com Teatro e pediu a Secretaria de Cultura que faça as reformas



ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

necessárias. Disse que encaminhou seis ofícios tratando destes pedidos. Passou a falar que a Comissão que tratará do Contrato da Sinal Park foi publicado no D.O. e já se reuniu da data de hoje fazendo diversos encaminhamentos referentes ao trabalho da Sinal Park. Disse que foi agendado encontro com Presidente da CPTrans para semana que vem. Finalizou falando sobre as manifestações de hoje nesta Casa. Lembrou que a lei da regulamentação do UBER chegou a esta Casa e embora o aplicativo já funcione é necessária uma regulamentação para dar paridade ao taxi que já atua na cidade a muito tempo. Falou da cronologia do tema desta reunião no COMUTRAN e citou as pessoas que participavam das reuniões. Questionou sobre as manifestações dos interessados e chegou à conclusão que o projeto não agradou nenhuma das partes. Deu ideia de se paralisar a tramitação do projeto e se convoque os interessados para se fazer uma lei que realmente atenda a todos. Pediu que de forma institucional todos os interessados sejam convocados para se avançar no tema de forma unida. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros reassumiu a presidência da sessão. **8) HINGO HAMMES, DO PTB** – Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar que no próximo domingo se comemora o Dia Mundial da Saúde um dia importantíssimo. Disse que neste domingo acontecerá um evento no parque de Itaipava com diversas atividades em comemoração à data. Passou a falar que protocolou indicação para uma lei de incentivo ao esporte. Com a lei de incentivo se cadastra os projetos e se pode destinar verbas para custeio. Pediu que se aprove esta indicação hoje nesta Casa. Falou de reunião que teve com representantes da Associação de Guias da cidade. Disse que muitos ônibus vêm para cidade sem guia e falou da necessidade de se regulamentar tal questão. Disse que os guias pedem que haja no site um cadastro dos visitantes por guia. Falou da necessidade de se organizar o fluxo de ônibus de turismo na cidade. Agradeceu e encerrou. **9) RONALDO RAMOS, DO PSB** – Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar sobre o problema das estradas e falou do problema que aconteceu no Brejal e Posse. Disse que encaminhou ofício ao Prefeito alertando sobre saída de emergência na Escola Beatriz Zaleski. Parabenizou o Prefeito que tomou providências enviando engenheiro para estudar a viabilização da referida saída de emergência. Disse que agradece para ser justo. Passou a falar seria importante que nas reuniões de secretariado houvesse representantes do legislativo e das associações de moradores para saber o porquê se fez ou deixou de fazer. Convidou o Prefeito a aproveitar a sessão que será realizada na Posse para visitar a localidade para que tenha oportunidade de ouvir as reivindicações da comunidade. Passou a falar que hoje esteve no Gabinete do Prefeito e conseguiu falar com vice-prefeito Baninho e encontrou com um dos familiares do problema que aconteceu no Brejal no pátio da Prefeitura e também encontrou com Secretário Djalma responsável também pela questão dos cemitérios. Disse que informou toda situação e este informou que o Prefeito já autorizou contratação de um coveiro.



ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

Disse que é importante que este profissional seja da região. Disse que está aguardando uma mensagem para que possa anunciar na tribuna que o problema foi resolvido. Lamentou que não tem recebido a tal resposta até agora. Disse que continuará cobrando. Afirmou que do jeito que está não pode ficar, pois é uma falta de respeito com as famílias. Alegou que acredita que a denúncia sobre esta situação chegará em breve ao MP, se já não chegou. Declarou que o Senhor Prefeito deve agir rápido com esta contratação. Agradeceu e encerrou. **10) MAURINHO BRANCO, DO PP** – Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar sobre reunião que esteve com Deputado Sérgio Fernandes, na Alerj. Disse que não pode estar nas manifestações de hoje. Lamentou que uma fake News tenha lhe colocado contra o transporte alternativo dizendo que ele é inimigo do UBER. Afirmou que isso é mentira e coisa de quem faz oposição fraca. Disse que seu gabinete e as portas de sua casa sempre estão aberto a receber todos. Lamentou que haja gente tentando fazer maldade com notícias falsas. Falou que amanhã receberá uma comissão com os taxistas e também receberá motoristas da UBER e convidou todos os Vereadores para participar. Disse que a CPTrans hoje tem 0,6% de repasse do município e hoje o problema da cidade e a questão da mobilidade. Disse que com a mão de obra atual da CPTrans não há condições de se resolver os problemas de mobilidade da cidade. Lamentou a falta de educação de muitos motoristas que atrapalham a mobilidade urbana. Agradeceu e encerrou seu pronunciamento. Encerrada a fala dos Senhores Vereadores passamos a **ORDEM DO DIA**: Solicitado inclusão em leitura de requerimento de informação pelo Vereador Márcio Arruda, sendo aprovada pelo colegiado, fica registrada em leitura o Requerimento de Informação n.º: 1619/19 do Vereador Márcio Arruda. Registre-se que o Vereador Silmar Fortes assumiu a presidência da sessão. Registre-se aprovação do Requerimento de Prorrogação de sessão por sessenta minutos às dezenove horas e treze minutos. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros reassumiu a presidência da sessão. Colocado em discussão e votação o Requerimento de Inclusão n.º: 1609/19 do Vereador Hingo Hammes. O requerimento foi aprovado com 13 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Jamil Sabrá Neto e Márcio Arruda. Colocado em discussão e votação a Indicação Legislativa n.º: 1218/19 do Vereador Hingo Hammes. A indicação foi aprovada com 15 votos. Colocado em discussão e votação o Requerimento de Inclusão n.º: 1605/19 da Vereadora Gilda Beatriz. O requerimento foi aprovado com 13 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Jamil Sabrá Neto e Ronaldo Ramos. Colocado em discussão e votação a Indicação Legislativa n.º: 3390/18 da Vereadora Gilda Beatriz. A indicação foi aprovada com 14 votos. Registre-se ausência do Vereador Jamil Sabrá Neto. Colocado em discussão e votação o Requerimento de Inclusão n.º: 1613/19 da Mesa Diretora. O requerimento foi aprovado com 12 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Jamil Sabrá Neto, Márcio Arruda e Marcelo Lessa. Colocado em discussão e votação o Requerimento de Inclusão n.º: 1611/19 do Vereador Fred Procópio. O requerimento foi aprovado com 11 votos. Registre-se ausência dos

5



ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

Vereadores Jamil Sabrá Neto, Márcio Arruda, Ronaldo Ramos e Marcelo Lessa. Registre-se que o Vereador Fred Procópio foi designado Relator Especial da Matéria. Lido parecer. Colocado em discussão e votação a Indicação Legislativa nº.: 1610/19 da Vereadora Gilda Beatriz. A indicação foi aprovada com 12 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Jamil Sabrá Neto, Justino do Rx e Hingo Hammes. Registre-se aprovação de Requerimento de Prorrogação de sessão por sessenta minutos às vinte horas e quarenta e um minutos. Lido Parecer. Colocado em primeira discussão e votação o GP nº.: 063/2019 (CMP nº.: 0225/19). O Projeto foi aprovado com 13 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Jamil Sabrá Neto e Hingo Hammes. Lido Parecer. Colocado em segunda discussão e votação o GP nº.: 063/2019 (CMP nº.: 0225/19). O Projeto foi aprovado com 13 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Jamil Sabrá Neto e Hingo Hammes. Colocado em discussão e votação a Emenda Modificativa nº.: 0591/19 do Vereador Fred Procópio. A Emenda foi aprovada com 12 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Jamil Sabrá Neto, Justino do Rx e Hingo Hammes. Colocado em discussão e votação a Emenda Modificativa nº.: 1330/19 do Vereador Maurinho Branco. Designado Relator Especial Vereador Márcio Arruda. Lido Parecer. A Emenda foi aprovada com 12 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Jamil Sabrá Neto, Justino do Rx e Hingo Hammes. Colocado em discussão e votação a Emenda Modificativa nº.: 1616/19 do Vereador Professor Leandro Azevedo e Vereadora Gilda Beatriz. Designado Relator Especial Vereador Marcelo da Silveira. A Emenda foi aprovada com 12 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Jamil Sabrá Neto, Justino do Rx e Hingo Hammes. Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de Lei nº.: 4273/18 do Vereador Professor Leandro Azevedo. O projeto foi aprovado com 12 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Jamil Sabrá Neto, Justino do Rx e Hingo Hammes. Colocado em discussão e votação a Indicação Legislativa nº.: 3716/18 do Vereador Marcelo da Silveira. O projeto foi aprovado com 12 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Jamil Sabrá Neto, Justino do Rx e Hingo Hammes. Colocado em discussão e votação as Indicações nos.: 0163, 0164, 0165, 0166, 0167, 0168, 0169, 0170, 0173 e 0176. Todas as indicações foram aprovadas. **NADA MAIS HAVENDO A TRATAR**, o Senhor Presidente, às vinte e uma horas e dez minutos declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima sessão, dia nove do mês de abril de dois mil e dezenove, às dezesseis horas, com a ordem do dia que foi lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e assino para fazer constar, Agnes Alessandro Martins Dalzini, Assessor para Procedimentos Públicos. Registre-se e publique-se.

Agnes Alessandro Martins Dalzini